



# 动感世界

## DYNAMIC WORLD

吉林动画学院院报 总编辑:郑立国

2018年第15期 总第164期 本期共4版 2018年9月29日出版 主办:吉林动画学院 主编:陈珍 编辑:韩笑 校对:闫琦

本期导读

军训检阅掠影 | 详见T02版 T03版

大学生活是块崭新画布 | 详见T04版

# 吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会隆重举行



9月21日,吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会在校体育场隆重举行。 刘庆发摄

本报讯 9月21日上午9时,继启动十八岁成人礼系列活动成功举办后,吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会在体育场隆重举行。

吉林动画学院院长、校长郑立国,党委书记张炬,常务副校长胡维华,副校长王晓岩、王春利、郑立军,董事会监事朱莉,校长助理彭巍,陆军装甲兵学院士官学校教勤务营营长马志超少校,陆军装甲兵学院士官学校教勤务营白帆上尉,各学院、部门领导和老师,全体军训教官及2018级全体新生参加了此次活动。

大会由校长助理金鑫主持。在庄严的升旗仪式和激昂的国歌声中,仪式正式开始。吉林动画学院党委书记、张炬代表董事长、校长郑立国,在陆军装甲兵学院

士官学校教勤务营营长马志超少校的陪同下检阅了新生军训队伍。

今年恰逢吉林动画学院建校18周年,与吉动的同龄新生从五湖四海相聚在吉动,成为吉动的新生血脉。十八岁,蕴藏着无限的青春活力,肩负着社会的责任与担当。由67名女同学组成的小红帽方队,护卫着庄严的军训团旗,首先通过检阅台,代表了吉动人“自尊、自强”的精神风貌,象征了吉动人“创新、创造”的精神品质。由游戏学院、虚拟现实学院、设计学院、产品造型学院同学组成我校首批男子持枪方队,手持钢枪,迈着坚定的步伐,充分展现着吉动人坚强的毅志和品格。由12个学院新生组成的方阵分列式依次通过检阅台,他们步伐坚定,口号响亮,雄姿英发,展现了吉动人青春的热血,用响彻云霄的口

号喊出了青春无悔的誓言。军体拳表演展现了十八岁的青春昂扬、乐于拼搏、创新创优的精神内涵,队形摆出的“中国梦”、“自尊、自强、创新、创造”,彰显了他们立志用行书写新时代的“中国梦”,以校训之铭,激励“吉动人”突破创新、奋发拼搏!以“吉动十八岁生日快乐!”的祝福语结束的军体拳表演,展现千禧一代,有心、有情、有梦想更有作为“吉动新力量”的担当!

吉林动画学院学生工作部部长王会萍宣读《2018级学生军训表彰决定》。学校领导为获奖的军训标兵连队、军训标兵及军训优秀学员颁发锦旗和证书,并鼓励受表彰的先进连队和先进个人在今后的学习和生活中继续发挥模范带头作用,发扬军训吃苦耐劳精神,再接再厉,努力奋斗,再创佳绩!

表全体新生发言,他说,今天是大学生涯的开始,也是一场神圣的“成人礼”,是青春岁月的升华。作为一个崭新的吉动人,我们已经定义了优秀,希望四年后走出吉动,依然能够继续书写人生的传奇。

动画艺术学院2017级影视特效专业的张晶同学代表全体老生发言时说,“很庆幸自己选择了这个充满激情和朝气的大学。今年的吉林动画学院同你们一样,迎来了她18岁的生日。18年的拓荒播种,这里已成为一片沃土;18年的锲而不舍,这里已成为人才的摇篮;18年的上下求索,这里已成为一颗璀璨的明珠。此时此刻,我感恩我能够来到吉林动画学院。”

动画艺术学院新媒体动画系副主任李科明代表全体教师欢迎2018级新生的到来,他

说:“十八岁的你们遇见十八岁的吉林动画学院,新时代、新起航、新时代、新征程。期待你们在自尊、自强、创新、创造的校训精神指导下,带着亲人的嘱托,带着祖国的希望,带着强大的吉动力量,意气风发地开启人生新篇章!”

吉林动画学院院长、校长郑立国发表了题为《千禧之喜 吉动新锐》的重要讲话。他说,在场的的新生是与吉林动画学院共同成长的一代,是与吉林动画学院共同发展的一代,是代表创意和创造力的一代,是开启新世纪的一代,是敢于竞争、乐于挑战的一代,是具有市场思维、创业意识的一代。

“创新”是吉动主张。要善于筛选和整合,将海量的知识和信息进行优化组合,积累经验和阅历,重新构建为我所用的知识体系和创新体系。“创造”是吉动倡导。希望你们立足中华优秀传统文化传承创新,寻找符合当代正能量价值观和市场价值的创意点,创造能够持久发力和具有国际化影响力的IP价值。创优”是吉动品质。要想鱼和熊掌兼得,“吉动人”要争做“会抓鱼的熊”,希望你们不断发挥优势特长,创作优秀作品,创造不平凡的价值,用自己创造的价值体会和品味完美的人生。“创业”是吉动品牌。希望你们实现创业梦想,创造价值、积累财富,实现人生价值和社会价值最大化!

站在未来时代的主场,希望你们自信的面对国内、国际文化创意产业形势变化,努力塑造自我、完善自我,无愧时代、无愧国家、无愧社会和父母的期望,无愧于自身发展定位。他希望,作为千禧一代,你们能够彰显“十八岁文化”的精神内涵,释放个性优势和无限潜能,吉动将倾尽全力为你们成长发展助力!

郑立国的讲话是新生进入大学最为重要的第一课,饱含了对吉林动画学院莘莘学子的深切关爱,寄托了对他们的殷殷希望,指明了四年奋斗的努力方向。相信2018级的千禧一代,在学校领导、老师的关怀下,定能全面提升综合能力素质,立德修身,完善自我,在四年之后为自己的青春交上一份满意的答卷,书写绚丽篇章。

(李争)

## 千禧之喜 吉动新锐

——在吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会上的讲话

吉林动画学院院长、校长 郑立国  
(2018年9月21日)

亲爱的2018级同学们:

大家上午好!  
在吉林动画学院十八岁之际,迎来了与吉动同龄的十八岁的你们。在20天前,你们告别了父母,离开了家乡,怀着对知识的渴望,对未来事业和生活的向往,来到吉林动画学院,来到你们未来发展的新起点,这是你们对人生的选择,希望吉动这个大家庭能够带给你们温暖和快乐,不虚度四年时光!此时此刻,我代表吉林动画学院全体教职员工,欢迎你们成为“吉动人”!祝贺你们成为“吉动新力量”!  
你们的到来,为吉林动画学院增添了新的色彩,在校园里偶遇,你们热情洋溢、能量满满,丝毫没有军训带来的疲惫,而是让我感受到了不一样的“十八岁”青春。一周前,吉林动画学院隆重举行十八岁成人礼系列活动,带来了一场极具特色的文化盛宴,打造了永葆青春活力的“十八岁”文化理念,用“吉动精神”和“吉动文化”,将“吉动人”的艰苦卓越、传承创新载入史册,用“吉动创意”和“吉动方式”,为十八岁的吉林动画学院和十八岁的你们鼓舞喝彩!未来,学校每年9月15日都将举办“吉动嘉年华”活动,打造以学生为主体的校园文化生态链!  
你们是吉林动画学院共同成长的一代,千禧之年,吉林动画学院在文化创意产业的兴起和萌芽阶段建立,肩负使命,积淀特色文化,并日渐发展壮大。恰逢你们在千禧年出生,也是在国家大力推动文化创意产业发展的热潮中成长,成为国家文化创意产

业发展和时代进步的亲历者和受益者;你们是与吉林动画学院共同成长的一代,2000年人类迈进互联网时代,文化创意产业在互联网技术的推动下不断转型升级,吉林动画学院文化创意产业人才培养目标定位也更加清晰,体系布局日趋完善。你们也在互联网的影响下,展现着新时代的风采,接受新事物,具有新思想和新观念,成为参与推动时代发展的“新生代”!  
你们是开启新世纪的一代,你们是代表创意和创造力的一代。在你们成长发展的时代,互联网、人工智能等新技术无处不在,日趋爆发新能量;你们超强的创新思维,开放、独立、自信的个性,善于表现自我的优势,正在改变着时代的发展;你们热衷的“二次元文化”,以动画、漫画、游戏、影视为主导的文化体系,正在影响着年轻一代的文化和文化消费;你们对世界有观察力,追逐潮流但不盲从,具有坚持自我的生活态度,你们将更加符合时代的发展。未来,快速发展的“文创+互联网”时代将是你们的“主场”!  
在国家大力推动文化创意产业发展的引领下,在明确成为“文创人”的职业定位驱动下。你们将在吉林动画学院文化创意产业天然土壤的滋养下,学习专业知识,提升市场意识,释放个性优势。吉林动画学院十八年内涵文化不断积淀、传承和创新,未来“吉动力量”也将助推你们成长发展,带领你们,共同创造未来人生价值!  
“吉动精神”不是口号,“吉动文化”不是虚设,“自尊、自强、创新、创



董事长、校长郑立国在吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会上发表讲话。 刘庆发摄

造”的校训,始终激励着“吉动人”勇往直前,也将成为你们未来走向社会的名片;“开放式国际化、产学研一体化、创意产品高科技化”三大办学特色,明确了学校的办学定位,让你们

从中受益,同时也将指引你们未来的发展方向;“创新、创造、创优、创业”四创核心文化,始终激励着“吉动人”变革创新,你们在“吉动创业梦工厂”,有更多的机会、资源和平台,可

以发挥自身优势,实现你们的人生价值和创业梦想;“大视野、大理念、大胸怀、大思维、大气魄”五大办学格局,始终引领着“吉动人”大胆变革、突破创新,希望你们也能继承和发扬,未来成就你们的梦想;“社会化功能、全球化视野、企业化思维、市场化意识、工业化体系、商品化价值”的六化发展战略,代表着学校全新的战略布局,未来也将成为你们市场竞争的制胜利器!

同学们,你们是吉林动画学院创新发展的不竭动力,是推动中国文化创意产业发展的核心力量,是推动文化传承创新的新锐力量!你们是中华民族伟大复兴和社会主义事业繁荣发展的主要力量!在国家创新驱动发展战略推动下,大力推动文化创新。特别是,习近平总书记在党的十九大报告中提出,推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。站在未来时代的主场,在四年的大学生活中,希望你们将“创新、创造、创优、创业”的四创核心文化,内化于心、付诸实践,完美的领会和诠释“四创”的精神内涵。

“创新”是吉动主张——“创新”是做前人没有人做过的事情,“创新”是摒弃旧的建立新的,“创新”是未来发展的不竭动力。在未来发展中,如果缺乏创新,将会停滞不前,被社会所淘汰。

你们是具有创造力的一代,每天都有奇思妙想,时刻都想打破常规。四年的时间,需要你们激发创造力,贴近创意、贴近生活、贴近文化、贴近艺术、贴近市场,创造全新的文化价值、社会价值和商业价值,构建引领发展潮流的文化体系。你们热衷的“二次元文化”,宣扬勇敢、善良和奋斗的热血精神,成为时下年轻文化主流。但是,作为新时代年轻人,要有家国情怀和民族气节,紧抓家族的“本”,守住国家的“根”和民族的“魂”,牢记自身的命运与国家民族的命运紧密相连。中华优秀传统文化深邃而浑厚,富有强大的生命力和感染力,将是未来创造价值的突破点。一部优秀的作品将影响几代人,一部好的IP可以延续百年甚至更久远,并享誉世界。

你们是有创新力和想象力的一代,不拘泥于传统,不止步于当前。你们有很多创新想法,却缺少体系化和应用性,创新点也难以转化成创造价值。在吉动四年的时间里,需要你们积

淀扎实的专业功底和深厚的内涵文化,转变思想观念和思维方式,提升连贯性的创造性想象力和逻辑思维能力,通过对专业知识的系统学习,找到正确的创新方向,实现创新性的转化。特别是,互联网时代背景下,碎片化的知识和信息接踵而至,你们要善于筛选和整合,将海量的知识和信息进行优化组合,积累经验和阅历,重新构建为我所用的知识体系和创新体系。“创造”是吉动倡导——中国文化创意产业快速发展,相较发达国家,对于IP品牌价值的挖掘、打造、孵化还需要过程。文化产品商品化,IP价值最大化,文化产业工业化时代已经来临,打造全新的价值体系势不可挡。你们要成为你们市场竞争的制胜利器!

(下转4版)



由67名女同学组成的小红帽方队,护卫着庄严的军训团旗,率先通过检阅台。



军训掠影



吉林动画学院院长、校长郑立国等领导观看新生军训分列式。



董事长、校长郑立国等领导向获奖的军训标兵连队、军训标兵、军训优秀学员颁发锦旗和证书。



步伐坚定



口号响亮



英姿英发



吉林动画学院党委书记张炬代表董事长、校长郑立国,在陆军装甲兵学院士官学校教练勤务营营长马志超校的陪同下检阅新生军训队伍。



由游戏学院、虚拟现实学院、设计学院、产品造型学院同学组成我校首批男子持枪方队,手持钢枪,迈着坚定的步伐,接受检阅。



画学院2018级学生开学典礼暨军训总结表彰大会

军训标兵连队获奖单位。



画学院2018级学生开学典礼暨军训总结表彰大会

军训标兵获奖者。



018级学生开学典礼暨军训总结表彰大会

军训优秀学员获奖者。



吉动热血 昂扬青春



军体拳表演展现了十八岁的青春昂扬、乐于拼搏、创新创优的精神内涵

# 新时代 新起点 新征程

## ——在吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会上的发言

教师代表、动画艺术学院新媒体动画系副主任 李科明

尊敬的各位领导、敬爱的老师、各位新同学:

大家上午好!  
我是来自动画艺术学院的一名教师,也是你们的大师兄——吉林动画学院2008届毕业生李科明。首先我代表学校全体教师向所有加入吉动大家庭的新生同学们表示热烈的欢迎!吉动美丽的校园由于你们的加入显得更加朝气蓬勃,到处彰显青春活力!

历时近一个月紧张而有序的军训圆满结束了,我在教室上课的时候听到你们铿锵有力的口号,走在中央大道上能看到你们整齐坚定的步伐,在十八岁成人礼晚会上听到你们激情澎湃的呐喊。经过一个月的大学新生活,我想你们必将收获满满,豪情满怀!这将成为你们大学一段美好的回忆!看着你们意气风发的开始你们的

大学生生活,我不得不由衷感叹青春的美好,更加期待你们展开梦想的翅膀在知识的殿堂里任意翱翔

各位新同学,你们马上就要开启一段新的旅程,是知识的新旅程也是人生的新旅程。大学,四年,8个学期,1400多个日夜,如何度过?我想这会是贯穿你们大学旅程始终的一个问题,不要急着回答,可能你在不同的阶段会有不同的答案。但是作为老师,作为兄长,我要说的是,尽早规划,持之以恒,不断的学习,充盈自己是在毕业的时候回答好这个问题的唯一途径。学校为大一的你们准备了精彩有趣的基础课程,牢牢的打好我们的地基;大二安排了精准化的专业方向供大家选择,因材施教的提升专业能力;大三进入学校平台,接受项目的锤炼,为在大四更好的接轨社会练就功夫。我们也要学会自主学习,自我提升,图书馆、网络、圈子、沙龙等获取知识的途

径有很多,找到适合自己的方式坚持下去。学习的路上找几个志同道合,能够互相监督、互相帮助的小伙伴是个不错的选择。没准,在创新创业的大潮里就能看到你们团队的名字。学校的学研产一体化“人才培养模式和“精准人才培养”战略,将专业、学业、职业紧密融合,为所有吉动学子搭建了一个挖掘个人潜能、发挥个性专长,打造实践动手能力及创新能力的舞台。希望同学们能在自己的专业领域认真学习,不断探索,做好学业的规划、人生的规划并朝着我们的规划努力前行。

同学们,十八岁的你们遇见十八岁的吉林动画学院,新时代、新起点、新征程。期待你们在自尊、自强、创新、创造的校训精神指导下,带着亲人的嘱托,带着祖国的希望,带着强大的吉动力量,意气风发地开启人生的新篇章!  
谢谢大家!



# 大学生生活是块崭新画布

## ——在吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会上的发言

老生代表、动画艺术学院2017级影视特效专业 张晶



尊敬的各位领导、老师,亲爱的同学们:

大家上午好!  
我是动画艺术学院2017级影视特效专业的张晶。很荣幸能够站在这里作为老生代表发言。首先,请允许我代表所有在校生向2018级新同学表示诚挚的问候和最热烈的欢迎!在此我想同大家一起分享这一年来我的所感、所想、所得。

我们相约在北国春城,邂逅在白山脚下,虽然来自五湖四海,但对于梦想的执着让大家相聚在一起。对于你们来说,一切都是新的开始,你们将有更多选择学习和生

活方式的权力,拥有更多展现自己才华和能力的舞台。一年前我也同你们一样,身处这样一个全新的环境,面对许多陌生的脸庞,思考着我该如何规划自己大学四年的时光。其实面对新生活就如熊培云先生所说:你得对新来的日子抱有虔诚的心。对每一天都得抱有虔诚的态度。得爱它,尊敬它,才能获得心灵的充实和喜悦。

我很庆幸自己选择了这个充满激情和朝气的大学,在这里有学识渊博的老师为你答疑解惑,在这里有藏书百万的图书馆供你驰骋书海,在这里有聪敏勤思的同学和你一起

探讨问题,在这里有五颜六色的校园文化和社会实践提高你的综合能力。相信多年之后,回首往事,吉林动画学院将是你们求学路上无悔的选择。

十八年风雨浸润流离岁月,积淀沉沉履步;十八年峥嵘穿透纯净书声,抒写精彩华章。今年的吉林动画学院同你们一样,迎来了她18岁的生日。18年的拓荒播种,这里已成为人才的摇篮;18年的上下求索,这里已成为一颗璀璨的明珠。此时此刻,我感恩我能够来到吉林动画学院。学校“自尊、自强、创新、创造”的校训已烙入我心底,“创新、创造、创优、创业”的核心文化也已印入我脑海。我感恩老师一如既往的教导,感恩身边的同学和我并肩作战,让我知道团队精神的真谛,让我找到为之奋斗终生的事业。

大学生生活是块崭新的画布,选择不同的底色能描绘出不同的生活。作为一名大二学姐,我想告诉大家:大学生生活是人生的重要阶段,它会促使你们从幼稚走向成熟。曾经的大师蔡元培先生对学生有三大告诫:抱定宗旨,砥砺德行,敬爱师友。希望你们在这四年的时光里能够充分把握学习时机,树立远大理想和奋斗目标,承载着我校领导、老师们的殷切希望努力前行。请记住,你需要得你所爱,并且为之守望。希望是美好的,是人间至善,而美好的事物永不消散。只要你愿意为自己的未来付出,未来将向你们展现无限的可能!最后,衷心祝福学弟学妹们,祝福你们用自身的努力拼搏去实践青春无悔的承诺,在最广袤的天空下像雄鹰一样展翅翱翔!  
谢谢大家!

# 努力实现心中梦想

## ——在吉林动画学院2018级新生开学典礼暨军训总结表彰大会上的发言

新生代表、国际影视特效学院2018级 孙天乙

尊敬的各位领导老师、亲爱的同学们:

大家上午好!  
我是2018级国际影视特效学院新生xx。非常荣幸能在这隆重的开学典礼上作为新生代表发言。首先,请允许我代表所有新生,向各位领导、老师致以最崇高的敬意和衷心的感谢!感谢你们的精心培育和辛勤付出。

今天,短暂而难忘的军训生活结束了,留给我们的却是美好的回忆,我们以军人的标准严格要求自己,服从命令听指挥,以最饱满的精神和最昂扬的斗志参加训练,迎接挑战,用青春去诠释奋进的誓言,用汗水去锻造明日的辉煌,圆满的完成了各项军训任务。

在军训中,我们学会了勇敢地面对困难,并且用智慧与毅力来克服困难;学会了挑战自我,超越自我,这对于我们今后的学习生活是一个良好的开端,我们要在今后的学习中继续发扬这种精神,不断向着目标迈进。

军训生活的结束,意味着我们将走进课堂,漫游于书山学海,用丰富的知识充盈自己的头脑。今天的开学典礼,是我们大学生涯的开始,也是一场神圣的“成人礼”,是我们青春岁月的升华。这不仅意味着我们告别过去,摆脱贫穷,学会独立,更意味着我们走向成熟,需要扛起肩上的责任。对于老师,我们要传承师承美德,增进智慧学识;对于家人,我们要践行孝道,心怀感恩,不负父母期望;对于同学,我们要真诚相待,彼此尊重,坚持与善同行;对于自己,我们要坚守忠诚,庄敬自守,努力实现心中梦



想,成就无悔人生。  
作为一个崭新的吉动人,我们很幸运,可以感受我校“以教学为主导、科研为支撑、产业为导向”学研产一体化的办学特色。我们也将秉承着自尊自强创新创造的校训精神,不断磨练自己,充实自己,使自己成为“文化底蕴足、创新能力强、艺术修养高”的应用型人才。  
进入吉动,我们已经定义了优秀,希望四年后走出吉动,我们能够继续书写人生的传奇。



(上接1版)希望你们立足中华传统文化传承创新,寻找符合当代正能量价值观和市场价值的创意点,创造能够持久发力和具有国际化影响力的IP价值!

“创优”是吉动品质——未来,文化创意产业发展是优秀人才的竞争和优质高附加值文化产品的竞争。在未来发展过程中,要想鱼和熊掌兼得,那就是“吉动人”必须要争做“会抓鱼的熊”。

你们是敢于竞争、乐于挑战的一代。吉林动画学院着力推进“吉动出品”和“吉动精品”的战略,培养文化创意产业高端应用型人才,力推创作优秀原创作品。构建创优的平台,实行“大一、大二选专业,大三、大四选职业,推动学生在校期间创业,根据兴趣爱好,跨专业选平台”强化实践教学。在学习中,你们在重视专业课的同时,不能忽视选修课,这些课程都将是提升你们文学底蕴、艺术素养和市场

认知能力的基础,将决定你们未来的发展方向。四年的时间,你们将增长专业实践能力,明确自身职业定位和方向;打造创优的机制,学校每年举办各类专业竞赛、创业竞赛、特长竞赛,你们将不断发挥优势特长,创作优秀作品,创造不平凡的价值。未来,希望你们做事有定力,做人有品格,创作有品位,用自己创造的价值体会和品位完美的人生!

“创业”是吉动品牌——从2000年至今,互联网技术飞速发展,科技创新对全球的影

响让人应接不暇。文化创意产业发展,带来了数字内容时代,也带来了“创业时代”。

你们是具有市场思维、创业意识的一代。文化创意驱动经济发展,新工业革命席卷全球。特别是,新技术影响和推动了文化创意产业创新发展。2000年至今,国内国际互联网、动画、漫画、游戏、影视等产业,每时每刻都在发生着变化。未来,随着AI时代的来临,新技术对文化产业发展的支撑水平将不断提升,文化产业还将发生重大变化。

国家号召“大众创业、万众创新”,为你们实现自身价值开辟了崭新的道路。吉林动画学院作为文化创意产业人才和创意资源集聚地,多年来全力推进学生创新创业,鼓励并支持学生、校友、家长、社会全员创业,实现联合创业、融合发展。未来,希望你们明确人生目标,在学习中积累专业知识,在我校国际论坛上触嗅到不一样的味道,那就是国际、国内文化创意产业市场的变化和思维方式的变革。希望你们在“创意硅谷、创业硅谷”实现你们

# 千禧之喜 吉动新锐

的创业梦想,创造价值、积累财富,实现你们的人生价值和社会价值最大化!

站在未来时代的主场,希望你们自信的面对国内、国际文化创意产业形势变化,努力塑造自我、完善自我,无愧时代、无愧国家、无愧社会和父母的期望,无愧于自身发展定位。

未来的四年,吉林动画学院是你们生活和学习的家,希望你们能够爱护吉动的环境、感受吉动的文化、形成吉动的风花、爆发吉动的力量!

同学们,希望你们彰显“十八岁文化”的精神内涵,释放个性优势和无限潜能,吉动将倾尽全力为你们成长发展助力!

未来,当你们强大时,希望你们为“吉动精神”和“吉动文化”代言!你们的发展就是吉林动画学院未来的方向!  
谢谢大家!